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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, 

Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. 

Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em 

nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, o Sr. Presidente franqueou a palavra 

a Assistente de Plenário para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada será 

por todos assinada. Posteriormente, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Na sequência, 

declarou aprovada. Dando início ao pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de 

plenário para leitura dos expedientes recebidos por essa Casa. Foi lido o Ofício 128/2025 - Gabinete da Prefeita, 

assunto: Prestação de Contas Anual do Governo, exercício 2024. Ainda dentro do pequeno expediente o Sr. 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem os vereadores Natan do Povo e Lorim da Caçamba 

retiraram a palavra. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes agradeceu ao seu pai Aldenor Pereira Vitor, a sua 

mãe Maria Lopes Vitor e seus irmãos Alexandre, Lenice, Raimunda Nonata, dos Anjos e a todos os seus familiares 

que sempre estão lhe dando apoio e, em especial a seu pai que está em seu comércio no Povoado Fortaleza Beira 

Rio assistindo a essa Sessão juntamente com seus amigos e, na oportunidade mandou um abraço e agradeceu-o 

por tudo e por todos os ensinamentos que lhe repassou em sempre ser uma pessoa honesta. Em seguida, o Sr. 

Presidente também mandou um abraço ao seu Aldenor no Povoado Fortaleza Beira Rio, que era um grande amigo 

de seu pai e seu também, pois já trabalharam juntos na época em que carregavam passageiros na linha. Frisou 

que tem certeza que seu filho vereador Adenilson está aqui fazendo um grande trabalho pelo povo de Pedreiras. 

Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a 

leitura das proposições. Foi lido o Parecer Conjunto nº 004/2025 ao Projeto de Lei nº 002/2025 de autoria do Poder 

Executivo, que altera Dispositivo da Lei Municipal nº 1507, de 12 de fevereiro de 2021. Foi lido o Parecer da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final nº 003/2025 ao Projeto de Lei nº 004/2025 de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a denominação do Mercado Municipal de Frutas, Legumes e Hortaliças, e dá outras providências. 

Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu os Pareceres e os Projetos de Leis à discussão e votação. Em 

seguida, declarou-os aprovados. Foram lidas as Indicações: nº 029/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes 

Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com o auxílio alimentação para os 

Servidores Públicos Municipais; nº 116/2025 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. 

Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a aquisição de um terreno, ao lado do cemitério do 

bairro do Diogo, para ampliação do cemitério, visto que o mesmo já não possui mais espaço para colocação de 

covas e, nº 121/2025 a proceder com a implantação de um programa para a construção de casas populares para 

pessoas que não tem casa própria; nº 151/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. 

Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a cobertura do calçadão dos cereais e, nº 152/2025 a 

proceder com a cobertura do calçadão do Hortifruti; nº 161/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago da 

Silva Paz Segundo, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a manutenção da 

área ambiental do Benu Lago, mais conhecido como Bosque Seringal; nº 218/2025 de autoria do vereador Jamison 

Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com um novo estudo para 

o trânsito de Pedreiras, com participação dos moradores da cidade, tendo em vista, o desafogamento do trânsito, 

bem como melhorar a circulação local e, nº 274/2025 a proceder com o empiçarramento da estrada que liga o 
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Povoado Sítio Novo ao Povoado Barreirinhas; nº 285/2025 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos, 

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a criação de um Projeto (REDAÇÃO 

NOTA 1000), com a finalidade de gerar incentivo por parte do poder público municipal, para ofertar aulões de 

redação presencial aos alunos do Ensino Médio da rede pública de Pedreiras e, nº 288/2025 a proceder com a 

criação de cursos de fortalecimento na base educacional para jovens, com foco em Português, Matemática e 

Informática; nº 314/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa 

dos Prazeres Santos, a proceder com a reforma da Rodoviária de Pedreiras; nº 315/2025 de autoria do vereador 

Antonio de Sousa Silva sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a aquisição de 

um ônibus para ficar à disposição das igrejas de Pedreiras; nº 319/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago 

da Silva Paz Segundo, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com que os postos 

de saúde do nosso município adotem um novo horário de funcionamento,  permitindo que realizem atendimento 

durante a noite, em uma escala organizada. Essa medida se faz necessária para garantir um acesso mais amplo e 

eficiente aos serviços de saúde para a nossa população; nº 320/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva 

Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a implantação de um Colégio 

Militar em Pedreiras e, nº 321/2025 a proceder com a construção de uma ponte de concreto no Povoado Centro 

do Meio. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador 

Adenilson Lopes falou da Indicação nº 314/2025 de sua autoria, onde ressaltou que essa matéria é de fundamental 

importância para a primeira impressão da nossa cidade, pois todos os visitantes que aqui chegam e descem na rodoviária 

veem a forma do seja bem-vindo, a rodoviária está precária, banheiros de péssima qualidade e insalubre, estacionamentos 

mal organizados, então solicita que os colegas apreciem e votem com carinho. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba 

falou da Indicação nº 315/2025 de sua autoria, onde frisou que todos os vereadores são procurados em tempo de 

festejos nos interiores por populares e comunidades solicitando ônibus para o deslocamento deles de uma 

comunidade para outra, então acredita que esse seu pedido é de grande importância para a população e para as 

comunidades e, é um pedido não só para as igrejas católica como também para as evangélicas. Pela ordem o 

vereador Gabriel Tallys parabenizou o vereador Lorim da Caçamba pela iniciativa dessa Indicação e pediu para fazer parte da 

coautoria. Em seguida, o vereador autor concedeu permissão. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu 

as Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foi lida a Indicação nº 306/2025 de autoria do vereador 

Adonias da Silva Marques, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a 

revitalização do açude do bairro Maria Rita. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu a Indicação à discussão 

e votação. Logo depois, declarou aprovada com 01 (uma) abstenção do vereador Jotinha Oliveira. Foi lida a Moção 

de Pesar nº 006/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, pelo falecimento da Sra. Francisca das 

Chagas Melo Gomes, ocorrido no dia 06 de abril de 2025. Dando sequência, o Sr. Presidente submeteu a Moção de 

Pesar à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Jamison 

Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa elevada na 

Avenida Marly Boueres, bairro Mutirão, nas proximidades do Colégio Carlos Martins. Posteriormente, fez mais 

um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa elevada na Rua 01, bairro 

Mutirão. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que seja realizada uma pequena reforma na Quadra Poliesportiva do Povoado Marianópolis. Pela ordem o 

vereador Adenilson Lopes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de uma 

rede de esgotos para a Rua Cantanhede, que inicia da ponte da Rua Eurico Ribeiro até o bairro Maria Rita. Logo 

após, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação da sinalização de mão e 
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contramão em frente à Escola Fátima Roma. Pela ordem o vereador Willame Segundo, fez um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de camada asfáltica para a Rua da Independência, Centro. 

Pela ordem o vereador Didi Motos, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação 

de um ponto de Wi-Fi no Hospital Geral de Pedreiras específico para os pacientes e acompanhantes.  Em seguida, 

fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa elevada em frente 

ao CRESMA. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que seja realizada uma ação de limpeza e desobstrução das vias do Povoado Sítio Novo.  Dando continuidade, o 

Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys solicitou 

ao vereador Jamison Fernandes para fazer parte da coautoria do seu Requerimento Verbal que trata da faixa 

elevada na Rua 01, bairro Mutirão. Em seguida, o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o Sr. Presidente 

solicitou ao vereador Adonias Quineiro para fazer parte da coautoria do seu Requerimento Verbal e sugeriu que 

acrescente a contratação de um funcionário permanente para vigiar e cuidar do local.  Em seguida, o vereador 

autor concedeu permissão. Pela ordem o Sr. Presidente parabenizou o vereador Didi Motos pela iniciativa do seu 

Requerimento Verbal sobre o ponto de Wi-Fi no Hospital Geral para os pacientes e acompanhantes, pois é um 

ponto que já foi relatado por vários pacientes da zona rural, porque são sabe dores que a maioria dos pacientes 

da zona rural só usam celular na rede de Wi-Fi e, também a maioria só tem números digitais, então esse pedido é 

de grande importância para a cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro parabenizou o 

vereador pela indicação, pois como é da zona rural também é muito cobrado sobre essa comunicação para os 

pacientes do Hospital Geral e solicitou para fazer parte da coautoria. Em seguida, o vereador autor concedeu 

permissão. Dando seguimento, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à votação. Por fim, declarou-

os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente 

encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os 

trabalhos e dando início ao Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem 

dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Willame Segundo parabenizou o grande amigo e líder político, o 

Deputado Estadual Fred Maia e agradeceu o convite para comemoração do seu aniversário que aconteceu neste 

último final de semana. Agradeceu também os vereadores pela aprovação de suas Indicações, onde fez destaque 

a escala noturna aos finais de semana nos postos de saúde. Agradeceu a receptividade de seu amigo Jotinha em 

seu novo empreendimento. Convidou todos os vereadores a se fazerem presentes no dia 12 de abril na caminhada 

com a AMA, a saída será na Sucam às 07:30h. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira falou que a 

maioria da votação do Povoado Sítio Novos foram nos vereadores hoje eleitos e os moradores tem os procurado 

extremamente chateados com a Câmara de vereadores e com a Gestão Municipal porque a comunidade de certa 

forma está abandonada, pois desde a época do ex-gestor Antônio França vem cobrando o asfalto que liga o bairro 

São Benedito ao Povoado Sítio Novo e infelizmente ainda não foi feito e, agora chegou a problemática dentro da 

comunidade, pois se observarem está toda esburacada, está impossível trafegar de carro dentro da comunidade 

do Sítio Novo, então é um serviço que dá pra fazer, pois é um perímetro bem curto a área que compreende dentro 

do Povoado, então nada mais justo que o Poder Executivo execute melhorias naquela comunidade. Pela ordem o 

vereador Totinho Sampaio pediu um aparte e falou que realmente na semana passada recebeu um vídeo do 

Povoado Sítio Novo onde parece mais com a lua de tanto buraco. Informou que o asfalto que foi colo cado no 

Povoado foi em 2014 na época do ex-prefeito Totonho Chicote no qual era Secretário de Infraestrutura e, é o 

único povoado da cidade de Pedreiras que tem asfalto. E ficam vendo as cidades vizinhas Bernardo do Mearim, 

Igarapé Grande, Trizidela do Vale, Santo Antonio dos Lopes, todos os povoados com camada asfáltica e, 

infelizmente Pedreiras o único povoado que tem asfalto chama-se Sítio Novo. Então lamenta muito e espera que 
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aquele trecho seja recuperado. Ainda com a palavra o vereador Jotinha Oliveira frisou que devem ser justos, pois 

acredita que mais de 80% daquela comunidade votou na gestão atual, foi uma votação expressiva, então fica 

chato para eles retornarem naquela comunidade para pedir votos para Deputado, para a eleição municipal, pois 

a comunidade vota querendo melhorias e se eles não levam essas melhorias para a comunidade de certa forma 

ficam chateados. E se fizerem uma comparação dos Povoados de Trindade a Marianópolis lá já houve ampliação 

de postos de saúde, quadra de esporte, escolas, então foram várias ações para essas comunidades, portanto não 

é o que sendo feito nessa área do São Benedito, Olho D’Água e Sítio Novo , ou seja, não veem ações voltadas para 

essas comunidades. Da mesma forma, veem o vereador Totinho pedindo ações voltadas para a comunidade ao 

qual representa e também não são atendidas. Portanto, lamenta muito e solicita, pois, fazem parte do grupo da 

Prefeita Vanessa Maia e também já teve a função de líder de governo por dois anos no primeiro mandato da 

Prefeita e, não entende porque essas ações não têm chegado ao Povoado Sítio Novo. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Adonias Quineiro parabenizou o amigo líder político Deputado Fred Maia onde aconteceu a festa em 

comemoração ao seu aniversário, se programou para participar, mas nem tudo que se programa dar certo, então 

parabenizou a todos que participaram dessa linda festa. Frisou que o líder Fred Maia já foi Deputado assumiu três 

meses na Assembleia, já fez seu papel de cobrar e reivindicar as ações do médio mearim, principalmente para 

Pedreiras. Citou que o trabalho do deputado é parecido com do vereador, a diferença é que o legislativo estadual 

tem orçamento e o municipal não tem. Sobre o Requerimento Verbal de sua autoria da quadra poliesportiva do 

Povoado Marianópolis, informou que participou do jogo beneficente que ocorreu naquele local e observou o 

quanto é importante uma obra daquela na comunidade, pois foi uma grande luta juntamente com a comunidade 

onde conseguiram o terreno que era da Paróquia, obra essa que se iniciou no Governo do Totonho Chicote e foi 

finalizada no Governo da Prefeita Vanessa Maia. Então, agora solicitou uma reforma onde o Sr. Presidente sugeriu 

também que fosse solicitado um funcionário permanente para cuidar daquele local e tem certeza que a Prefeita 

irá atender esse pedido. Sobre a fala do vereador Totinho onde citou que só tem um povoado com asfalto, 

informou que também tem o Povoado Marianópolis que foi um sonho realizado daquela comunidade onde 

conseguiu o asfalto através do ex-deputado Vinicius Louro, então são dois povoados. E tem certeza que a Prefeita 

logo realizará o sonho dos Povoados Pacas, Alto de Areia, Pau D’Arco, São Raimundo, Marimbondo, da região do 

Sítio Novo, da região do vereador Totinho. Enfim, tem certeza que a Prefeita Vanessa Maia vai levar camada 

asfáltica para toda a zona rural do município de Pedreiras para dar qualidade de vida a população. Pela ordem 

dos inscritos o vereador Gabriel Tallys parabenizou o Fred Maia que é uma grande liderança da cidade de 

Pedreiras, Trizidela do Vale e por que não dizer do médio mearim, onde esteve completando 50 anos de vida e de 

batalha nesse último final de semana e, se sente muito honrado por ter sido convidado a participar desse 

momento especial. Agradeceu a Gestão Municipal de Pedreiras por ter atendido seu pedido se tratando de 

melhorias para o bairro Nova Pedreiras e agradeceu também os vereadores por terem aprovado essa solicitação. 

Enfim, agradeceu por sempre suas solicitações está sendo atendidas na medida do possível levando em 

consideração que os problemas de Pedreiras são inúmeros. Sobre a I Conferência Municipal de Saúde do 

trabalhador e da trabalhadora de Pedreiras-MA, falou que esteve presente juntamente com os vereadores Natan 

do Povo, Lorim da Caçamba e Adenilson, foi um momento muito importante, pois foi dialogado, debatido várias 

pautas de importância e de interesse da sociedade, do trabalhador e da trabalhadora tanto do âmbito público 

com privado, então foi uma honra estar presente nesse momento. Ressaltou que sobre uma das primeiras 

propostas que foi pontuada nessa Casa por sua pessoa onde solicitou uma gincana para os jovens evangélicos em 

decorrência do aniversário da cidade de Pedreiras informou que teve a notícia através do Secretário Neguim que 

vai acontecer essa gincana, onde será mais de R$ 7.000,00 (sete mil reais em premiação), então só tem a agradecer 
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mais uma vez o Poder Executivo. E deixa registrado a classe evangélica de Pedreiras que podem contar com o 

vereador Gabriel Tallys neste parlamento e nesse município. Na oportunidade falou que a Igreja Evangélica tem 

um papel fundamental e importante na sociedade, uma vez que eles enquanto igreja, os pastores, líderes de 

jovens, de cédulas e de ministérios lutam por tirar vidas do tráfico de drogas, do alcoolismo, do suicídio e tem 

muitos exemplos nas cidades de Trizidela, Pedreiras e no Brasil de pessoas que chegaram numa situação muito 

delicada em uma igreja e hoje dão bons frutos para a sociedade, então isso mostra a importância do papel da 

igreja aqui na Terra. Portanto, como parlamentar e evangélico não poderia deixar de frisar a importância do papel 

da igreja na cidade de Pedreiras. Encerou dizendo jovem evangélico contem com o vereador Gabriel Tallys, pois 

seu gabinete nesta Casa está a disposição e também de outras denominações, católicas, entre outros, está à 

disposição da sociedade Pedreirense, pois foi eleito para servir a cidade tanto da Zona Rural como Urbana, a 

sociedade como um todo. Enfim, ao nosso Deus toda honra, toda glória e louvor. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Adenilson Lopes inicialmente fez uma breve correção na fala do vereador Gabriel onde na verdade 

participaram foi da V Conferência de Saúde onde falava do trabalhador e da trabalhadora e, fica feliz pela 

Secretaria de Saúde ter escolhido esse tema, pois nessa Casa já fez duas Indicações  nesse sentido que foi dar aos 

garis um café da manhã e um mutirão de saúde a cada três meses porque esses trabalhadores estão em contato 

todos os dias com o lixo de nossa cidade e merecem esse cuidado e amparo. E hoje fez o pedido de um auxílio 

alimentação para os funcionários de Pedreiras e agradeceu os vereadores que aprovaram essa indicação. 

Informou que amanhã haverá a troca de Comando da Polícia Militar de Pedreiras no auditório da FEMAF, o novo 

comandante será o Tenente Coronel Senilson da Silva e, de já deseja boas-vindas. Agradeceu ao Coronel Aguiar 

pelo belíssimo trabalho que realizou nesses anos que esteve em nossa cidade com pulso firme, cuidando da 

segurança de cada cidadão. Frisou que também fez uma Indicação solicitando a rede de esgotos para a Rua 

Cantanhede, pois todos os dias passa por lá e está quase impossível a vivência naquela rua por conta do esgoto a 

céu aberto. Falou sobre a morte que aconteceu nesse último final de semana da Francisca das Chagas  Melo, com 

o crescimento da violência de gênero na próxima sessão irá apresentar uma indicação de um programa de defesa 

pessoal para mulher e, de já solicita o apoio dos nobres vereadores. Relembrou que o vereador Bruno Curvina fez 

uma Indicação solicitando segurança armada para o Hospital Geral de Pedreiras e viram que no último final de 

semana alguns populares invadiram o hospital ameaçaram os funcionários, quebraram ambulâncias, cadeiras 

então solicita ao líder de governo Natan do Povo que leve esse pedido a Prefeita para que de imediato atenda 

essa indicação do vereador Bruno. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba falou que por ele vereador Adenilson 

ser próximo do Deputado Cascaria onde já está trazendo o novo Comandante pediu que cobre mais segurança 

pública, porque o fato realmente aconteceu no hospital, mas acredita que o município não tenha culpa, pois, o 

acontecido foi num bar e, infelizmente a falta de segurança pública foi o que ocasionou tudo isso. Então, acredita 

que se tivesse segurança armada no hospital a situação teria sido bem pior, porque hoje em Pedreiras estão 

precisando é de segurança pública. Ainda com a palavra o vereador Adenilson Lopes falou que o Povoado Sítio 

Novo está precisando não só na parte da Infraestrutura, mas também de segurança pública na questão de 

iluminação, é uma comunidade muito esquecida. Sobre o pedido do vereador Lorim convidou-o para que amanhã 

esteja presente na cerimônia de Troca de Comando e lá poderão aproveitar a oportunidade para fazer esse debate 

já com o novo Comandante e ver quais melhorias estará trazendo para a cidade de Pedreiras. Portanto, convidou 

todos os vereadores para participarem da cerimônia de Troca de Comando que acontecerá amanhã às 10h no 

auditório da FEMAF, pois é muito importante a presença do Legislativo. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio falou que hoje entrou 

com a Indicação solicitando a implantação de um Colégio Militar para a cidade de Pedreiras. Solicitou também 
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uma ponte de concreto para o Povoado Centro do Meio, pois no último sábado quase aconteceu uma tragédia 

com um caminhão, então não esperem que aconteça uma tragédia para depois colocar a ponte , pois há muito 

tempo vem fazendo essa cobrança. Em relação ao asfaltamento dos Povoados falou ao vereador Adonias que 

quando se referiu foi sobre asfaltamento colocado por gestão municipal. Mais uma vez fez a cobrança da limpeza 

e abaulamento das estradas vicinais da região dos Barreiros, Morada Nova e Santa Edwirgens, pois desde janeiro 

vem cobrando, mas infelizmente até agora não foi atendido. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu um 

aparte e solicitou ao vereador Totinho que façam em conjunto um ofício destinado a Secretaria de Infraestrutura 

pedindo informações sobre o cronograma para solução desses problemas das solicitações que eles apresentaram 

e, após esse ofício se for o caso convidar ou em caso extremo convocar o Secretário de Infraestrutura para se 

fazer presente e prestar esclarecimentos. E como já citado pelo líder de governo um vereador é muito bem pago 

para estarem aqui na terça-feira só usando a tribuna e não ser correspondido pelo Poder Executivo. Ainda com a 

palavra o vereador Totinho frisou que continuará cobrando, pois esse é o seu papel. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Natan do Povo frisou que inicia sua fala com tristeza trazendo ao conhecimento de todos o falecimento 

de um ex-vereador dessa Casa nos anos de 2001 a 2004, vereador Apolinário Gomes da Silva, saudoso Pulú, 

recebeu a ligação de seu filho Herberth Cabeludo, uma família de amigos que lhe deram apoio nessa última 

eleição, uma família que conheceu no Mercado Central durante sua passagem enquanto Diretor, assim fica a sua 

solidariedade nesse momento e seu abraço fraterno a toda família. Sobre o Concurso Público do município de 

Pedreiras, onde a Prefeita Vanessa Maia mais uma vez entra para a história, legalizou um concurso e se certificou 

através do seu certame, o concurso aconteceu, mas até o momento os aprovados estão aguardando a 

homologação e convocação, pelo fato de que o Ministério Público pediu um prazo de noventa dias para que 

pudesse se manifestar a cerca desse processo, então o prazo se findou no início do mês de abril e até agora o 

Ministério Público está em silêncio. Ressaltou que trata com hombridade e respeito essa Instituição, esse Poder, 

por ser a guardiã dos bons costumes e da lei e, por entender que aqui também é um poder, o Poder Legislativo e 

também por ter feito tratativas com o Poder Executivo a cerca do assunto. Portanto, o Poder Executivo não tem 

nenhuma ressalva acerca do concurso público de Pedreiras, é totalmente a favor da homologação e da 

convocação. Nesse sentido, fez tratativas com o Presidente dos Servidores Públicos do município de Pedreiras 

onde o mesmo não tem nenhuma objeção, então só quem está sendo penalizado a cerca da paralisação desse 

projeto é o povo, são os aprovados que estudaram e se prepararam e , até o momento estão esperando a 

manifestação do Ministério Público. Na sequência, fez a leitura de um Ofício encaminhado pela Prefeita Vanessa 

Maia e pelo Procurado Geral do município Dr. Sérgio Benigno ao Ministério Público, assunto: informações sobre 

continuidade do Concurso Público de Pedreiras-MA. Portanto, fica a sua bandeira levantada a cerca dos aprovados 

do Concurso Público de Pedreiras e nesse momento ele vereador Natan do Povo levanta sua voz mais uma vez 

respeitosamente a esse poder Ministério Público, pedindo que transcorra normalmente o processo de celeridade 

de homologação e convocação de todos os aprovados no concurso público. Sobre a segurança pública no 

município de Pedreiras frisou que estão a malhar em ferro frio, ou seja, sem resultados para a Audiência Pública, 

porque até o momento os guerreiros da Polícia Militar estão nas ruas sem estrutura alguma do Governo do Estado 

do Maranhão. Fez uma breve retrospectiva dizendo que Pedreiras era uma Companhia Independente que foi 

transformada em Batalhão, mas a estrutura continua a mesma e um efetivo para um Batalhão não aconteceu e, 

quem paga a conta disso é o cidadão que está refém dentro de casa, que não sabe se é ele Natan do Povo ou o 

cidadão Pedreirense que será a próxima vítima. Informou que o Deputado Fred Maia em sua passagem pela 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão solicitou a implantação do policiamento do interior para Pedreiras, 

então Governador Carlos Brandão cadê esse policiamento? Enfim, nesse momento também levanta a sua voz no 
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sentido de pedir efetivo policial para a cidade de Pedreiras e viaturas porque os cidadãos Pedreirenses estão 

refém dessa segurança e clamando por justiça, pois não sabem quem será a próxima vítima. Não havendo mais 

nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as 

Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys falou ao vereador Adenilson que quando se referiu a I 

Conferência Municipal do Trabalhador e da Trabalhadora de Pedreiras foi porque tinha no slogan e no certificado, 

então acha que é porque eles incluíram o nome trabalhadora, assim por conta disso colocaram como sendo a 

primeira. E sobre a gincana dos jovens evangélicos deixou registrado a respeito da participação da AMEPER 

(Associação dos Pastores de Pedreiras) que é liderada pelo Apóstolo Neto Lucena, então frisou sobre a 

importância da união do Poder Legislativo, Poder Executivo na pessoa da Prefeita Vanessa Maia e da Associação 

dos Pastores para promover essa belíssima gincana, onde acredita que será um sucesso para os jovens 

Pedreirenses. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba informou que acabou de receber informações e fotos 

que foi concluída da Travessa Seringal a Travessa Benedito, então agradeceu a Prefeita Vanessa Maia pelo 

atendimento do seu Requerimento. Falou que esteve no aniversário do líder Fred Maia e foi uma festa muito boa. 

Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais 

nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada 

a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 08 de 

abril de 2025. 

 

  

 

 


